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У статті розглядається проблема підготовки майбутніх педагогів засобами 

педагогічного краєзнавства. Виявлено педагогічно-краєзнавчі можливості різних видів 

педагогічної практики майбутнього фахівця. 
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The article considers the problem of training future teachers by means of pedagogical local 

lore. Pedagogical local lore possibilities of different types of pedagogical practice of the future 

specialist are revealed. 
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Розвиток сучасних педагогічних технологій потребує нових підходів до професійної 

підготовки майбутніх фахівців. Сучасний педагог покликаний виконувати у суспільстві 

масштабні завдання. 

Педагогічна наука має суттєвий досвід щодо визначення шляхів і засобів підготовки 

високоякісних спеціалістів: педагогічні технології орієнтовані на формування творчої 

діяльності вчителя (В.Загвязинський, Н.Кічук, М.Поташник, І.Підласий, Л.Прокопенко та 

інші); дидактичні особливості організації навчально-пізнавальної діяльності студентів 

(В.Безпалько, І.Дмитрик, З.Курлянд, І.Ковальова, І.Нагорна та інші),основні напрямки 

підготовки студентів до вивчення і використання передового педагогічного досвіду, нових 

педагогічних технологій (О.Євдокимов, А.Киктенко, Є.Маринчак, І.Прус, О.Ярошенко 

та інші). 

Зауважимо, що на сучасному етапі освітянська парадигма передбачає зміну когнітивно 

спрямованої підготовки фахівця до творчої діяльності» [1, с. 13]. Саме тому значний 

науковий інтерес представляє педагогічне краєзнавство як поліфункціональний транслятор 

педагогічного досвіду і здобутків у конкретному регіоні щодо розв’язання актуальних 

завдань навчання та виховання школярів. 

Зазначимо, що останні десятиріччя феноменологія педагогічного краєзнавства, його 

сутність, джерела, принципи, та функції стали предметом посиленої уваги, у тому числі й 

проблемному полі професійної підготовки майбутніх фахівців [2; 3; 4]. 

Розглянемо педагогічно-краєзнавчі ресурсні можливості педагогічної практики як засобу 

підготовки майбутніх учителів, активізації їх творчо-краєзнавчої діяльності. 

Багаторічні спостереження за навчанням студентів педагогічного факультету дають 

можливість стверджувати, що педагогічна практика-це той період, коли особливо активно 

йде процес формування спеціаліста. Перебуваючи в постійному контакті з майстрами 

педагогічної справи, проникаючи в їхню творчу лабораторію, майбутній вчитель вбирає в 

себе те краще, що характеризує передових учителів регіону. 

Як засвідчив досвід експериментальної роботи, окремі види педагогічної практики 

мають різний ступінь впливу на творчо-краєзнавчий потенціал майбутнього фахівця. Слід 

відзначити, що педпрактика своїм формуючим впливом безпосередньо діє на процесуально-

діяльнісний компонент, що відображає формування готовності майбутніх учителів до 

професійної діяльності засобами педагогічного краєзнавства. ЇЇ переваги забезпечуються тим 

практично-дійовим фондом, що необхідний учителеві, який працює у творчо-краєзнавчому 

режимі. 

Основні завдання безперервної практики з психолого-педагогічних дисциплін (1-2 курс) 

полягали у формуванні позитивного ставлення майбутніх педагогів до засвоєння 

педагогічного краєзнавчого досвіду в забезпеченні поінформованістю про конкретні передові 

досягнення учителів місцевих шкіл. З цією метою ми залучили студентів до спостереження 

за реальним педагогічним процесом, до посиленої участі в навчально-виховному процесі 

школи, до виконання індивідуально-творчих завдань, до участі в методоб’єднаннях учителів 

початкових класів. 

Осмислюючи резервні можливості навчально-виховної практики (4 курс, бакалаврат) ми 

визначили тенденційні напрямки педагогічних зусиль у досліджуваному аспекті. Це ‒ 

спрямування зусиль студентів на постійний, вдумливий і цілеспрямований аналіз 

педагогічно-краєзнавчої діяльності учителів школи, різноманітних ситуацій та фактів, що 

сприяють стимулюванню у студентів аналітичної оцінки власних педагогічних дій і є 

своєрідною основою творчо-краєзнавчої діяльності майбутніх педагогів. Тому ми 

пропонували студентам у цей період завдання репродуктивно-творчого характеру. 

Велику увагу ми приділяли вивченню студентами-практикантами творчих лабораторій 

вчителів-майстрів школи: дидактичного та роздавального матеріалу, наочних засобів, 

авторських програм, методик навчання учнів початкових класів. 

Підсумкова навчально-виховна практика (магістратура), наділена специфічною 

формуючою дією на творчо-краєзнавчу діяльність майбутніх фахівців. Йдеться про новий 
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статус студента у плані наближення до професійної праці. Крім того, цей вид практики 

охоплює триваліший період повсякденної систематичної роботи. 

Це сприяє створенню сприятливих передумов не тільки для глибокого і систематичного 

вивчення та аналізу студентами педагогічного досвіду, але і його творчого використання в 

розв’язанні важливих завдань сучасної школи. Дослідна робота в цьому напрямку дала 

підстави стверджувати про ефективність творчих завдань дослідницького характеру. 

Зокрема, спостерігаючи за навчальним процесом, студенти-практиканти вчилися 

визначати творчо-краєзнавчі резерви уроку за заданим алгоритмом: 

‒ визначте аспект спостереження, що є «вузьким місцем» на уроці;  

‒ сплануйте програму спостереження за уроком із урахуванням специфіки об’єкта; 

‒ розробіть рекомендації щодо реалізації творчо-краєзнавчих резервів уроку. 

В ході даної педагогічної практики студенти мали можливість брати реальну участь в 

організації навчально-виховного процесу з використанням педагогічно-краєзнавчого 

матеріалу. Зокрема студентами-практикантами розроблялись і проводились уроки із 

застосуванням педагогічно-краєзнавчих технологій навчання. Розроблені та проведені уроки 

студенти обговорювали з класоводами, керівниками педагогічної практики. 

Отже, навчально-виховна практика дає можливість студенту оцінити свій ступінь 

готовності до педагогічної діяльності засобами педагогічного краєзнавства, прогнозувати її 

співвідношення відповідно до сучасних вимог. У цей період, як ми помітили, активізується в 

майбутніх учителів прагнення до самоосвіти і самовиховання, що сприяє розвитку їхнього 

педагогічного мислення, формування дослідницького підходу до роботи.  

Протягом навчально-виховної практики нагромаджувався і поступово узагальнювався 

дослідно-експериментальний матеріал для курсових і магістерських робіт з педагогіки. 

 

ДЖЕРЕЛА ТА ЛІТЕРАТУРА 

1. Дубасенюк О.А, Вознюк О.В. Концептуальні підходи до професійно-педагогічної 

підготовки сучасного педагога. Житомир: Видавництво ЖДУ ім. І.Франка, 2011. 114 с. 

2. Побірченко Н.С. Педагогічне краєзнавство: теоретико-методологічний аспект. 

Педагогічна і психологічна наука в Україні. Збірник наукових праць до 15-річчя АПН 

України в 5-ти томах. Т.1: Педагогічна думка, 2007. С.79-86. 

3. Семеновська Л.А. Підготовка майбутніх учителів до професійної діяльності засобами 
педагогічного краєзнавства. Дидаскал. 2006. №7. С.49-52. 

4. Шумилова І.Ф. Підготовка майбутнього вчителя до керівництва педагогічно-

краєзнавчою діяльністю. Педагогіка формування творчої особистості у вищій і 

загальноосвітній школі. Вип. 28(81), 2013.С.366-372  

 

 

Галина Олексюк, Валентин Білітюк 

(Володимир-Волинський) 

 

ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ 

СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ 

 

Принципові зміни у змісті загальної середньої освіти та технологічної підготовки учнів 

середньої та старшої ланки, запровадження нового стандарту та нових навчальних 

програм у 5-9 класах, профільного навчання в старших класах загальноосвітніх навчальних 

закладів, зумовлюють необхідність якнайшвидшого вжиття заходів щодо вироблення нової 

методики навчання майбутніх вчителів трудового навчання та технологій, створення 

відповідного методичного забезпечення навчально-виховного процесу у вищих навчальних 

закладах. 

Ключові слова: інноваційна діяльність, інноваційні технології, інформаційні технології, 

інформаційні технології навчання, педагогічна технологія. 
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